

# Η καταπολέμηση της εχινοκοκκίασης

## «Αντισκυλική» εκοστρατεία, αντιδράσεις ζωοφίλων

Μία σειρά μέτρων προστασίας από τα σκυλιά (αδέσποτα και μη) πήρε, με απόφασή του, ο νομάρχης Πειραιά Α. Φούρας, με αφορμή ένα κρούσμα λύσσας, που σημειώθηκε πριν 15 μέρες, περίπου, στον Αλιμο. Μερικά από τα μέτρα αυτά προκάλεσαν τις έντονες αντιδράσεις των ζωοφίλων, που απειλούν μέχρι και να μηνύσουν τον νομάρχη.

Η απόφαση του νομάρχη μεταξύ άλλων:

- Βάζει σε καραντίνα τους 16 δήμους και τις δύο κοινότητες που ανήκουν στο χερσαίο τμήμα του νομαρχιακού διαμερίσματος Πειραιά.
- Επιδίδει τη θανάτωση όλων των αδέσποτων σκυλιών.

ΑΥΡΙΑΝΗ  
28-6-85 σελ 18

## Πρόγραμμα καταπολέμησης μεταδοτικών ασθενειών

ΕΝΑ ολοκληρωμένο πρόγραμμα καταπολέμησης των νόσων εκείνων που μεταδίδονται από τα ζώα στον άνθρωπο έχει μελετηθεί και εφαρμόζεται ήδη από το υπουργείο Γεωργίας.

Μετά τη δημιουργία του κατάλληλου νομικού πλαισίου, εκπονήθηκε το πρόγραμμα καταπολέμησης της εχινοκοκκίασης - υδατίδωσης και άλλων νοσημάτων που ενισχύεται οικονομικά από το υπουργείο και εφαρμόζεται τώρα σε 15 νομούς. Σύντομα θα αρχίσει και σε 9 ακόμη νομούς της χώρας.

ΒΗΜΑ 28-6-85

## Εκοστρατεία υπ. Γεωργίας εναντίον εχινοκόκκου

ΣΕ ΕΠΤΑ ακόμα νομούς της χώρας πρόκειται να εφαρμοσθεί σύντομα το πρόγραμμα καταπολέμησης της εχινοκοκκίασης - υδατίδωσης προκειμένου να προστατευθεί η δημόσια υγεία.

Το υπουργείο Γεωργίας ανακοίνωσε χθες ότι κατήχησε το πρόγραμμα καταπολέμησης της ασθένειας (που μεταδίδεται και στον άνθρωπο) για τους νομούς Έβρου, Γρεβενών, Τρικάλων, Ιωαννίνων, Πειραιά, Εύβοιας και Χανίων. Επειδή η ασθένεια πλήττει κυρίως τους σκύλους, το πρόγραμμα του υπουργείου, ειδικά για τα ζώα αυτά, προβλέπει την:

\* Καταγραφή και τη σήμανση των σκύλων και την υποχρεωτική εξέταση τους κάθε χρόνο.

\* Ίδρυση κυνοκομείων, περιουλλογή των αδέσποτων σκύλων και εντατικοποίηση του ελέγχου στα σφαγεία για τον εντοπισμό της υδατίδωσης.

\* Δωρεάν χορήγηση αντιεχινοκοκκικών φαρμάκων για όλα τα ποιμενικά σκυλιά και τον καθορισμό χώρων ταφής των νεκρών ζώων.

Το υπουργείο Γεωργίας υπενθυμίζει ότι η σήμανση και η καταγραφή των σκύλων όπως και η εξέτασή τους για τον εντοπισμό των ασθενειών τους είναι υποχρεωτική.

ΣΕ 15 νομούς της χώρας εφαρμόζεται ειδικό πρόγραμμα του υπουργείου Γεωργίας για την καταπολέμηση των νόσων εκείνων που μεταδίδονται από τα ζώα στον άνθρωπο, καθώς και στα παραγωγικά ζώα.

Σε σχετική ανακοίνωση του υπουργείου τονίζεται ότι αφού δημιουργήθηκε το κατάλληλο νομικό πλαίσιο, εκπονήθηκε το πρόγραμμα καταπολέμησης της εχινοκοκκίασης - υδατίδωσης και άλλων νοσημάτων.

Το πρόγραμμα εφαρμόζεται ήδη στους νομούς Ροδόπης, Ξάνθης, Δράμας, Σερρών, Ημαθίας, Πιερίας, Καστοριάς, Μαγνησίας, Φθιώτιδας, Πρέβεζας, Άρτας, Αττικής, Αωδεκανήσου, Κορινθίας και Λαοαδίας, ενώ με πρόσφατη απόφαση του υπουργού Γεωργίας επεκτείνεται η εφαρμογή του στους νομούς Λάρισας και Λευκάδας.

Εξάλλου, σύντομα το πρόγραμμα θα αρχίσει να εφαρμόζεται σε άλλες επτά περιοχές που είναι οι νομοί Έβρου, Γρεβενών, Τρικάλων, Ιωαννίνων, Πειραιά, Εύβοιας και Χανίων.

Το πρόγραμμα προβλέπει:

Την καταγραφή και σήμανση των σκύλων. Την υποχρεωτική κάθε χρόνο εξέταση των σκύλων για εχινοκοκκίαση και λείσημανίαση. Την ενημέρωση του κοινού και των κτηνοτρόφων με όλα τα πρόσφορα μέσα (τηλεόραση, ραδιόφωνο, ομιλίες στα σχολεία, διανομή έντυπου υλικού κτλ) για τους κινδύνους από την εχινοκοκκίαση - υδατίδωση και τους τρόπους αντιμετώπισής τους. Την ίδρυση κυνοκομείων. Την περιουλλογή αδέσποτων σκύλων. Την εντατικοποίηση του ελέγχου στα σφαγεία για υδατίδωση. Την κατασκευή κοινών χώρων σφαγής στα μέρη που δεν υπάρχουν ακόμη σφαγεία. Τη δωρεάν χορήγηση αντιεχινοκοκκικών φαρμάκων σ' όλα τα ποιμενικά σκυλιά κάθε 40 μέρες, κάτω από κτηνιατρικό έλεγχο. Τον καθορισμό από την Τοπική Αυτοδιοίκηση χώρων ταφής πτωμάτων ζώων.